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Candidato(a) Inscrição 

  

 

Nível 

SUPERIOR 
 

Turno 

TARDE 
 

Tempo de prova 

5 horas 
 

Material 

Além deste Caderno de 

Questões, com setenta e cinco 

questões objetivas, você 

receberá do fiscal de sala a 

Folha de Respostas. 

Divulgação 

A prova e o gabarito preliminar 

estarão disponíveis no site do 

Instituto Avalia no endereço 

eletrônico www.avalia.org.br, 

conforme previsto em Edital. 

 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA

 Confira seu nome, o número do seu documento e o 
número de sua inscrição em todos os documentos 
entregues pelo fiscal. Além disso, não se esqueça 
de conferir seu Caderno de Questões quanto a 
falhas de impressão e de numeração. 

 O não cumprimento a qualquer uma das 
determinações constantes em Edital, neste 
Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 A Folha de Respostas é o único documento válido 
para avaliação. 

 Preencha os campos destinados à assinatura e ao 
número de inscrição na Folha de Respostas. As 
respostas às questões objetivas devem ser 
preenchidas da seguinte maneira: ● 

 Use apenas caneta esferográfica transparente de 
cor azul ou preta. Ao retirar-se definitivamente da 
sala, entregue a Folha de Respostas ao fiscal. 

 O prazo de realização da prova é de 5 horas, 
incluindo a marcação da Folha de Respostas. O 
candidato poderá ausentar-se da sala de provas 
para ir ao banheiro ou deixar definitivamente o local 
de aplicação somente após transcorridos 60 

(sessenta) minutos de seu início. Porém não 
poderá levar o Caderno de Questões e nenhum tipo 
de anotação de suas respostas. 

 O Caderno de Questões poderá ser levado 
somente ao término do prazo de realização da 
prova estabelecido em edital. 

 Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da 
sala juntos, após assinatura do Termo de 
Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

Prova 
01 

 

Não se esqueça de marcar 

o número acima na folha de 

respostas!  

 
Fraudar ou tentar fraudar  

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do  

Código Penal 

 

 

 

 

Boa sorte! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto a seguir para responder às questões 
1 a 4. 

 

Mudanças no meio ambiente afetam saúde 
neurológica, aponta estudo 

 

Uma revisão sobre 30 anos de pesquisas evidencia 
que a saúde neurológica tem sido afetada pelas 
mudanças climáticas, alarmando médicos.  
              
Por Redação - 23 de novembro de 2022. 

 
Há algum tempo a temática das mudanças climáticas 
vem rondando a saúde — tema abordado pela COP 
27 — tanto pelos impactos do setor para o clima, 
quanto pelas consequências dessas variações para a 
saúde populacional no mundo todo. Nesse sentido, 
um estudo publicado no periódico científico 
Neurology, abrangendo 30 anos de pesquisa sobre 
mudanças climáticas e saúde neurológica, evidenciou 
que derrames, hospitalizações por demência e 
esclerose múltipla podem ser associados a 
temperaturas extremas e variabilidade climática. 
 
Os pesquisadores revisaram estudos realizados entre 
1990 e 2022, identificando um total de 364 artigos 
com conteúdos relevantes, sendo a maioria 
proveniente da Ásia, depois América do Norte e 
Europa. Os autores se aprofundaram em três pontos 
principais: os efeitos da temperatura e variação de 
temperatura na saúde neurológica, modificações nas 
doenças neuroinfecciosas e entendimento de como 
os poluentes atmosféricos impactam no sistema 
nervoso. 
 

Dentre os indícios levantados sobre os efeitos da 
temperatura na saúde neurológica, os estudos 
revisados indicam que há aumento do risco de 
derrames em temperaturas extremas e o crescimento 
do número de internações por derrame em 
temperaturas mais baixas, o que acredita-se ocorrer 
pela vasoconstrição e viscosidade do sangue no frio. 

 

A revisão também destacou um estudo que expôs 
que elevações médias de temperatura de 1,5ºC 
resultaram em um aumento do risco de internação por 
demência em 12%. Ainda, a análise sobre outros três 
artigos apresentou uma relação entre a frequência de 
convulsões com mudanças meteorológicas. Além 
disso, eles ressaltaram a influência que os efeitos de 
clima extremo, como as inundações, provocam em 
doenças que possuem mosquitos e roedores como 
agentes transmissores. 

 

Quanto ao impacto dos poluentes transportados pelo 
ar para a saúde neurológica, um dos estudos globais 
revisados indicou que 9% dos anos de vida ajustados 
por incapacidade por derrame e 8,5% das mortes por 
esse mesmo problema poderiam ser designados à 
exposição ao PM2,5, partículas finas em suspensão 
no ar com um diâmetro inferior a 2,5 micrômetros. 

 

Os pesquisadores também estimaram nessa revisão 
que 6,1% dos casos de demência podem ser 
atribuídos a essa mesma exposição a PM2,5 e 
também ao dióxido de nitrogênio. Ainda, a poluição 
do ar também foi relacionada à hemorragia 
intracerebral, à incidência de ELA com alguns 
resultados variados e aos níveis de enxaqueca. 

 

Os efeitos das mudanças climáticas expõem muitos 
desafios, de forma que os estudos devem ser 
aprofundados e precisam superar algumas limitações, 
como a ausência da relação dos impactos da 
insegurança alimentar e hídrica à saúde neurológica, 
além da falta de pesquisa em regiões que 
apresentam transformações mais agudas 
provenientes dessas alterações do clima. 
 

Disponível em: https://futurodasaude.com.br/saude-neurologica-
mudancas-climaticas/. Acesso em 26 nov. 2022 

 

1 

A respeito do texto, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) Os pesquisadores se aprofundaram em três 
pontos importantes: os efeitos da temperatura, as 
modificações nas doenças neuroinfecciosas e o 
entendimento de como os poluentes atmosféricos 
impactam o sistema nervoso. 

(B) Doenças como derrames, hospitalizações por 
demência e esclerose múltipla não podem ser 
associados às temperaturas extremas e à 
variabilidade do clima. 

(C) Para os pesquisadores, cerca de 6% dos casos 

de demência se devem à exposição a PM2,5, e 
também ao dióxido de nitrogênio. 

(D) Os efeitos das mudanças climáticas expõem 
muitos desafios, por isso os estudos precisam 
ser aprofundados para superar as limitações, 
principalmente em relação às regiões que 
apresentam mais transformações na alteração do 
clima. 

(E) Os pesquisadores constataram que as doenças 
que possuem mosquitos e roedores como 
agentes transmissores são influenciadas por 
efeitos extremos no clima. 

 

whatsapp://send/?text=Mudan%C3%A7as%20no%20meio%20ambiente%20afetam%20sa%C3%BAde%20neurol%C3%B3gica,%20aponta%20estudo%20%0A%0A%20https:/futurodasaude.com.br/saude-neurologica-mudancas-climaticas/
whatsapp://send/?text=Mudan%C3%A7as%20no%20meio%20ambiente%20afetam%20sa%C3%BAde%20neurol%C3%B3gica,%20aponta%20estudo%20%0A%0A%20https:/futurodasaude.com.br/saude-neurologica-mudancas-climaticas/
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O texto apresentado faz parte de qual tipologia 
textual? 

 

(A) Narrativa. 

(B) Descritiva. 

(C) Dissertativa. 

(D) Expositiva 

(E) Injuntiva. 

 

3 

Os verbos “evidenciou”, “revisaram”, 
“aprofundaram” e “destacou”, retirados do texto, 
estão conjugados no: 

 

(A) pretérito imperfeito do indicativo. 

(B) presente do indicativo. 

(C) pretérito mais-que-perfeito do subjuntivo. 

(D) pretérito perfeito do indicativo. 

(E) pretérito imperfeito do subjuntivo. 

 

4 

No 4º parágrafo do texto apresentado, temos a 
presença do elemento coesivo “além disso”: 
“...Ainda, a análise sobre outros três artigos 
apresentou uma relação entre a frequência de 
convulsões com mudanças meteorológicas. Além 
disso, eles ressaltaram a influência que os efeitos 
de clima extremo, como as inundações, provocam 
em doenças que possuem mosquitos e roedores 
como agentes transmissores”. 

Neste caso, ele pode ser classificado como: 

 

(A) um elemento coesivo de adição. 

(B) um elemento coesivo de causa. 

(C) um elemento coesivo de condição. 

(D) um elemento coesivo de esclarecimento. 

(E) um elemento coesivo de oposição. 

 

5 

A oração “Fico feliz sempre que faço uma viagem 
diferente” pode ser classificada como: 

 

(A) oração subordinada adverbial condicional. 

(B) oração subordinada adverbial conformativa. 

(C) oração subordinada adverbial final. 

(D) oração subordinada adverbial proporcional. 

(E) oração subordinada adverbial temporal. 

 

6 

 

 

 
 

Na tirinha acima, a expressão “morrendo de 
inveja” é classificada como: 

 

(A) uma hipérbole. 

(B) uma perífrase. 

(C) uma catacrese. 

(D) um eufemismo. 

(E) uma metonímia. 

 

7 

Assinale a alternativa em que a colocação 
pronominal apresenta erro. 

 

(A) Ontem me disseram que não era para vir 

trabalhar. 

(B) Entregar-lhe-ei meus livros autografados. 

(C) O meu maior sonho era casar-me. 

(D) Alguns deram-lhe presentes. 

(E) Devo-lhe explicar o que aconteceu? 
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8 

 

 

 

Disponível em: https://beduka.com/blog/materias/portugues. 
Acesso em 26 nov. 2022 

 

Nos balões que indicam a fala de alguém, temos 
palavras que pertencem a qual classe? 

 

(A) Substantivos. 

(B) Interjeições. 

(C) Verbos. 

(D) Artigos 

(E) Advérbios. 

 

9 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
apresentam hiato. 

 

(A) Afiado – igual – sei – pátria. 

(B) Juízes – herói – moeda – viu. 

(C) Elogio – hiato – saúde – gênio. 

(D) Noite – jeito – quão – Uruguai. 

(E) Raiz – baú – madeira – gratuito. 

 

10 

 
Disponível em: https://br.pinterest.com/sarahsefaradi/armandinho-tirinhas-de-
alexandre-beck/. Acesso em 26 nov. 2022 

 

As palavras “muito” e “pouco”, retiradas da 
tirinha, podem ser classificadas como: 

 

(A) sinônimos. 

(B) homônimos. 

(C) homógrafos. 

(D) impróprias. 

(E) antônimos. 

 

11 

Assinale a alternativa que contenha uma oração 
que NÃO apresenta locução verbal. 

 

(A) Queremos saber se é verdade a notícia que 

ouvimos. 

(B) Está havendo algo aqui? 

(C) Vamos pôr os “pingos nos is”. 

(D) Parecia amor, mas não era. 

(E) Estava falando sobre isso ontem. 

 

12 

Assinale a alternativa que NÃO indica uma função 
do ponto e vírgula (;). 

 

(A) Separação de orações. 

(B) Omissão de verbos. 

(C) Separação de conjunções. 

(D) Separação e enumeração de elementos. 

(E) Depois do vocativo. 
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O trecho a seguir se refere a uma parte da 
definição de um dos elementos da comunicação: 

“_________ é um conjunto de sinais 
organizados...” 

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta. 

 

(A) Código. 

(B) Mensagem. 

(C) Referente ou contexto. 

(D) Canal. 

(E) Interlocutor. 

 

14 

“...Vivendo de folia e caos 

Quebrando tudo, pra variar 

Vivendo entre o sim e o não 

Levando tudo na moral...” 
Jota Quest. Na moral. Composição: Marco Túlio Lara / Play / Jota 
Quest / Emmanuel Horvilleur / Dante Spinetta. 

 

A música do Jota Quest traz a expressão “na 
moral”, tanto no título, quanto ao longo da letra. 
“Na moral” é uma gíria brasileira que pode ter 
diversas interpretações, dependendo da região 
em que é utilizada, como: “por favor”, “sem 
problemas”, “tranquilo” ou “de boa”.  

As gírias são criadas no intuito de substituir 
termos formais da língua, ou seja, não podem ser 
interpretadas de maneira literal e sim em seu 
sentido: 

 

(A) denotativo. 

(B) conotativo. 

(C) pejorativo. 

(D) impróprio. 

(E) anormal. 

 

15 

Assinale a alternativa que apresenta uma oração 
com erro de concordância. 

 

(A) A maior parte da população vai estar assistindo 
aos jogos da Copa. 

(B) Era para nós solicitarmos os produtos ao 

encarregado do estoque. 

(C) Ele era um dos que queriam a greve.  

(D) Peguei sua caneta e caderno emprestados. 

(E) Fui eu que fiz esse pacote. 

 

 

Matemática - Raciocínio Lógico 

16 

Um restaurante popular cobra R$ 5,00 por cada 
refeição e R$ 1,00 por cada copo de suco vendido. 
Em um determinado dia da semana, esse 
restaurante obteve R$ 275,00 com a venda destes 
dois itens, sendo que a soma do total de refeições 
com o total de sucos vendidos foi igual a 75. 
Dessa forma, o total de sucos vendidos nesse 
determinado dia foi: 

 

(A) 55. 

(B) 45. 

(C) 35. 

(D) 25. 

(E) 15. 

 

17 

Se  
𝒑

𝒒
= 𝟑, então  

𝟐𝟕𝒒

𝒑
  é igual a: 

 

(A) 9. 

(B) 6. 

(C) 4. 

(D) 3. 

(E) 1. 

 

18 

Se 𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟑𝒌 e 𝒌 = 𝟑, então o valor de 𝒙 é igual 
a: 

 

(A) 1. 

(B) – 3. 

(C) 3. 

(D) 2. 

(E) – 1. 

 

19 

Dois tipos de árvores frutíferas, A e B, fornecem 
quantidades diferentes de frutos. A árvore do tipo 
A fornece 20% a mais de frutos do que a árvore do 
tipo B. Se a árvore do tipo A fornece 144 frutos, 
então o total de frutos fornecidos pela árvore do 
tipo B é: 

 

(A) 100. 

(B) 120. 

(C) 110. 

(D) 115. 

(E) 105. 
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Se 𝒃 < 𝟎 e 𝒃𝟐–𝟐𝟓 = 𝟎, então 𝒃 vale: 

 

(A) – 5. 

(B) – 15. 

(C) 10. 

(D) 5. 

(E) 15. 

 

21 

No total, existem 100 carros disponíveis para 
venda no pátio de uma concessionária, sendo 
40 carros da classe luxo e 60 carros da classe 
esportivo, e cada um destes carros pode ter 
duas ou quatro portas. Entre os carros da 
classe luxo, 10 deles possuem quatro portas e, 
entre os carros da classe esportivo, 20 
possuem duas portas. Os preços de venda 
destes carros, segundo as características 
descritas anteriormente, são apresentados no 
quadro a seguir. 

 

Classe 
Número de Portas 

2 portas 4 portas 

Luxo R$ 250.000,00 R$ 400.000,00 

Esportivo R$ 75.000,00 R$ 100.000,00 

 

Se essa concessionária vender todos estes 
carros, então a diferença entre o total 
arrecadado com a venda dos carros da classe 
luxo e o total arrecadado com a venda dos 
carros da classe esportiva, nessa ordem, será 
igual a: 

 

 

(A) R$ 11.500.000,00. 

(B) R$ 4.000.000,00. 

(C) R$ 6.000.000,00. 

(D) R$ 7.500.000,00. 

(E) R$ 5.500.000,00. 

 

22 

Se 𝒉 = 𝒓. 𝒃, onde 𝒓 é uma constante, e 𝒉 = 𝟔𝟎 

quando 𝒃 = 𝟏𝟓, então o valor de 𝒉, quando 𝒃 = 𝟐𝟓, 
é: 

 

(A) 50. 

(B) 75. 

(C) 200. 

(D) 80. 

(E) 100. 

 

23 

O gráfico a seguir indica a quantidade de 
estudantes que praticam uma das modalidades 
esportivas disponibilizadas em uma escola, sendo 
que a escola permite que cada estudante pratique 
somente uma das modalidades. 

 
No total, essa escola possui 230 estudantes. 
Dessa forma, a quantidade de estudantes dessa 
escola que não pratica nenhuma das modalidades 
esportivas disponibilizadas é igual a: 

 

(A) 10. 

(B) 15. 

(C) 20. 

(D) 25. 

(E) 30. 

 

24 

Uma fábrica produz 3 tipos de caixa de papelão. A 
caixa de papelão do tipo A possui uma área 

equivalente a 
𝟏

𝟒
 da área da caixa de papelão do 

tipo B e a caixa de papelão do tipo C possui uma 

área equivalente a 
𝟐

𝟑
 da área da caixa de papelão 

do tipo A. Se a área da caixa de papelão do tipo B 
é igual a 240 cm2, então a área da caixa de 
papelão do tipo A é superior à área da caixa de 
papelão do tipo C em:  

 

(A) 60 cm2. 

(B) 40 cm2. 

(C) 30 cm2. 

(D) 20 cm2. 

(E) 10 cm2. 
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Cavalo (em inglês: Horsepower) e Watts são 
unidades de medida de Potência, sendo que 10 
Cavalos equivalem a 7.460 Watts. Em relação a 
essas unidades, é correto afirmar que 3 Cavalos 
equivalem a: 

 

(A) 1.492 Watts. 

(B) 2.238 Watts. 

(C) 2.984 Watts. 

(D) 3.730 Watts. 

(E) 4.370 Watts. 

 

26 

Em uma loja estão à venda dois tapetes, com 
diferentes formatos e dimensões: o primeiro 
tapete possui o formato de um quadrado, cujos 
lados medem 2 metros e o segundo tapete possui 
o formato de um retângulo, cujo comprimento 
mede 4 cm e cuja largura mede 3 cm. O preço de 
venda do tapete que possui o menor perímetro é 
calculado multiplicando o número que representa 
a área ocupada por esse tapete por R$ 50,00. Para 
encontrar o preço do tapete de maior perímetro, 
primeiro deve ser determinada a medida da 
diagonal do formato definido para este tapete e, 
em seguida, deve-se multiplicar essa medida 
encontrada por R$ 60,00. Então, é correto afirmar 
que: 

 

(A) o tapete com o formato de um quadrado possui 
um perímetro maior do que o perímetro do tapete 
com o formato de um retângulo. 

(B) a área ocupada pelo tapete de formato de um 
quadrado é maior do que a área ocupada pelo 
tapete de formato de um retângulo. 

(C) o preço de venda do tapete com formato de um 
quadrado é superior a R$ 250,00. 

(D) o preço de venda do tapete com formato de um 

retângulo é inferior a R$ 250,00. 

(E) a pessoa que comprar os dois tapetes irá pagar à 
loja a quantia de R$ 500,00. 

 

27 

10 entrevistadores conseguem abordar 150 
pessoas, trabalhando 4 horas por dia, visitando 4 
bairros diferentes. Então, o total de 
entrevistadores necessários para abordar 1.500 
pessoas, trabalhando as mesmas 4 horas por dia 
e visitando 8 bairros diferentes é igual a: 

 

(A) 140. 

(B) 160. 

(C) 180. 

(D) 200.  

(E) 250. 

 

28 

Se 30% de um número 𝒙 é igual a 24, então 20% 

da metade desse número 𝒙 é igual a: 

 

(A) 6. 

(B) 8. 

(C) 10. 

(D) 12. 

(E) 15. 

 

29 

Um atleta precisou de 0,67 horas para completar 
uma prova de atletismo. Este tempo necessário 
para o atleta completar essa prova de atletismo, 
em segundos, é igual a: 

 

(A) 2.740. 

(B) 40,2. 

(C) 2.412. 

(D) 100. 

(E) 24,12. 

 

30 

Considere 𝒎 igual a 8 e 𝒏 igual a 45. Um número 𝒑 

é somado ao número 𝒎, tal que a razão de 𝒎+ 𝒑 

por 𝒏 é igual a 
𝟏

𝟓
. Dessa forma, o valor de 𝒑 é igual 

a: 

 

(A) 7. 

(B) 5. 

(C) 1. 

(D) 
1

5
 . 

(E) 
1

7
 . 
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Informática 

31 

Assinale a alternativa que apresenta um tipo de 
malware que parece ser um programa inofensivo, 
porém, quando ativado, realiza a abertura de 
backdoors. 

 

(A) Rootkit. 

(B) Cavalo de Troia. 

(C) Bombas-relógio. 

(D) Vírus. 

(E) Spywares. 

 

32 

Sobre os antivírus, analise as assertivas e 
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s). 

I. É um dispositivo de segurança de rede que 
monitora o tráfego de rede de entrada e saída 
e permite ou bloqueia o tráfego dependendo 
das regras de segurança. 

II. Pode armazenar dados em cache, os 
carregamentos das páginas podem ser feitos 
de forma mais rápida e segura. Funciona 
como um filtro entre a Internet e o navegador. 

III. Software que detecta, impede e atua na 
remoção de programas maliciosos. São 
programas usados para proteger os 
computadores e outros aparelhos. 

 

(A) Apenas I. 

(B) Apenas II. 

(C) Apenas III. 

(D) Apenas I e II. 

(E) I, II, III. 

 

33 

Um computador é uma máquina constituída por 
componentes e circuitos eletrônicos capaz de 
receber, armazenar, processar e transmitir dados 
e informações. 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
um conjunto de vias internas que interligam 
componentes e periféricos de um computador. 

 

(A) Placa-mãe. 

(B) Barramentos. 

(C) Processador. 

(D) SSD. 

(E) Memória RAM. 

 

34 

É um tipo de tecnologia que permite a conexão de 
periféricos sem a necessidade de desligar o 
computador, além de transmitir e armazenar 
dados. Atualmente, a maioria dos periféricos 
(teclado, mouse, pen-drive, impressora, entre 
outros) são conectados utilizando esta porta 
física.  

 

 

 

O seu símbolo universal é um tridente – círculo, 
triângulo e quadrado. Trata-se do: 

 

(A) VGA. 

(B) USB. 

(C) Ethernet. 

(D) PS/2. 

(E) SCSI. 

 

35 

Sobre o Sistema Operacional Windows 10, analise 
as assertivas e assinale a alternativa que aponta 
as corretas.  

I. A lixeira é um mecanismo usado para 
armazenar itens excluídos pelo usuário de 
forma que possam ser restaurados 
futuramente. 

II. A Área de Transferência é uma área de 
armazenamento temporário de informação, 
que o usuário copiou ou recortou de algum 
lugar. 

III. O Notepad é um programa produzido pela 
Microsoft para reproduzir as mais diversas 
mídias digitais nos computadores pessoais. 

IV. O WordPad é um processador de texto 
incluído na instalação do Windows. Está 
presente desde o Windows 95. 

 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas I, II e III. 

(C) Apenas I, II e IV. 

(D) Apenas I, III e IV. 

(E) Apenas II, III e IV. 
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Existem vários tipos de softwares no mercado, 
alguns são livres e outros proprietários. É correto 
afirmar que é uma característica do software 
proprietário: 

 

(A) são os programas com um autor definido que 
negam o acesso livre ao código fonte, seja para 
modificá-lo, estudá-lo ou distribuí-lo. 

(B) a liberdade de executar o programa como você 

desejar, para qualquer propósito. 

(C) a liberdade de redistribuir as cópias livremente do 
software. 

(D) a liberdade de distribuir cópias de suas versões 
modificadas. Desta forma, pode-se dar a toda a 
comunidade a chance de se beneficiar com as 
mudanças. Mas sem acesso ao código-fonte, que 
é de propriedade do desenvolvedor. 

(E) a liberdade de acessar o código-fonte, mas não 

pode modificá-lo, apenas disponibilizar novas 
ferramentas a partir do que já existe. 

 

37 

A planilha a seguir foi desenvolvida no Microsoft 
Excel 2016. Para realizar o cálculo de maior 
venda, menor venda e média de vendas, é preciso 
adicionar as seguintes funções: 

 

I. Na célula B8, =MÁXIMO(A2:B7) 
II. Na célula B9, =MÍNIMO(B2:B5) 
III. Na célula B10, =MÉDIA(B2:B5) 
IV. Na celula B8, =MAIOR(A2:B7) 
V. Na célula B9, =MENOR(B2:B5) 
 

 
 

Assinale a alternativa que aponta as assertivas 
corretas. 

 

(A) I, II, III. 

(B) IV, V, III. 

(C) I, V, III. 

(D) II, IV, III. 

(E) I, II, IV. 

 

38 

Quando um usuário responde uma mensagem de 
e-mail utilizando o Outlook 2016, o remetente 
original é automaticamente adicionado à caixa 
“Para”.  Se ele precisar encaminhar uma cópia 
oculta para outros destinatários, então deve 
preencher com os endereços de e-mail o campo 
de endereçamento: 

 

(A) Cc. 

(B) Enviar. 

(C) De. 

(D) Cco. 

(E) Para. 

 

39 

No Microsoft Word 2016, na sua configuração 
padrão, você pode classificar uma lista numerada 
ou com um marcador de um nível para que o texto 
apareça em ordem alfabética crescente ou 
decrescente. Para isso, deve-se clicar em: 

 

 

(A) A. 

(B) B. 

(C) C. 

(D) D. 

(E) E. 

 

40 

Sobre os programas que compõem o suíte de 
escritório LibreOffice, analise as assertivas e 
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s). 

I. O Writer é uma ferramenta moderna e 
completa para o processamento de textos. 

II. O Calc é um programa de planilhas. 
III. O Notepad é um editor de texto simples. 
IV. O Draw é um programa para a produção de 

desenhos e permite a manipulação de objetos 
gráficos e muito mais. 

 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas II e III. 

(C) Apenas I, II e III. 

(D) Apenas I, II e IV. 

(E) I, II, III, IV. 
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Considerando os tipos de rede de computadores, 
assinale a alternativa que melhor define a Intranet. 

 

(A) É uma rede de computadores composta por 
todos os computadores ligados no mundo. 

(B) É uma rede de computadores de acesso restrito. 
É uma rede fechada, interna e exclusiva.  

(C) É uma rede de computadores que utiliza a 
Internet para partilhar parte do seu sistema de 
informação com segurança. 

(D) É uma família de tecnologias de rede de 
computadores com fio usadas em rede de área 
local (LAN), redes de áreas metropolitanas 
(MAN) e redes de longa distância (WAN). 

(E) É uma rede que permite o acesso de muitos 
usuários simultaneamente em um único canal de 
estação rádio base, aumentando, assim, a 
capacidade da rede. 

 

42 

A transferência de arquivos é um serviço de 
Internet que transfere arquivos de um computador 
para outro. Alguns servidores de transferência de 
arquivos requerem que se tenha uma conta para 
obter permissão de acesso aos arquivos. Um 
programa muito utilizado para transferência de 
arquivos na Internet é: 

 

(A) SMB (Server Message Block). 

(B) FTP (File Transfer Protocol). 

(C) SMTP (Simple Mail Transfer Protocol). 

(D) SNTP (Simple Network Time Protocol). 

(E) TCP (Transmission Control Protocol). 

 

43 

Computadores conectados à web são chamados 
de clientes e servidores. Um diagrama 
simplificado de como eles interagem pode ter a 
seguinte aparência: 

 

 
 

Assinale e alternativa que NÃO apresenta um 
aplicativo cliente Web. 

 

(A) Edge. 

(B) Chrome. 

(C) Internet Explorer. 

(D) Apache. 

(E) Firefox. 

 

44 

Um arquivo ISO, geralmente chamado de imagem 
ISO, é um único arquivo que é uma representação 
perfeita de um CD, DVD ou BD inteiro. Todo o 
conteúdo de um disco pode ser duplicado com 
precisão em um único ISO. Os arquivos de 
imagem ISO geralmente são gravados com a 
extensão de arquivo .iso, e ele pode ser aberto 
com o software: 

 

(A) Leitor de PDF. 

(B) Windows Media Player. 

(C) Microsoft Access. 

(D) Bloco de Notas. 

(E) Winrar. 

 

45 

“O modo_______________ das memórias DDR 
tem como principal objetivo utilizar dois 
controladores de memória da placa-mãe 
simultaneamente, a fim de dobrar ______________ 
de dados”. 

Respectivamente, preencha as lacunas e assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) Single Channel / a quantidade. 

(B) Dual Channel / a taxa de transferência. 

(C) Double Channel / o tamanho. 

(D) Single Channel / a taxa de transferência. 

(E) Double Channel / a quantidade. 
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Legislação 

46 

No que se refere ao Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais, é INCORRETO afirmar que: 

 

(A) o exercício de função de confiança pelo servidor 

público efetivo poderá ocorrer sob a forma de 
função gratificada. 

(B) a função gratificada poderá ser criada em 
paralelo com o cargo em comissão, como forma 
alternativa de provimento da posição de 
confiança. 

(C) a função gratificada é instituída por lei, para 
atender encargos de direção, chefia ou 
assessoramento, que não justifiquem a criação 
de cargo em comissão. 

(D) o valor da função gratificada será percebido 
cumulativamente com o vencimento do cargo de 
provimento efetivo. 

(E) o provimento de função gratificada não poderá 
recair em servidor de outra entidade pública 
posto à disposição do Município. 

 

47 

Assinale a alternativa correta quanto ao Estatuto 
dos Servidores Públicos Municipais. 

 

(A) O servidor responde apenas penal e 
administrativamente pelo exercício irregular de 
suas atribuições. 

(B) A obrigação de reparar o dano não se estende 

aos sucessores do servidor. 

(C) A responsabilidade penal abrange apenas os 
crimes imputados ao servidor, nessa qualidade. 

(D) A responsabilidade administrativa resulta de ato 

omissivo praticado no desempenho do cargo ou 
função. 

(E) A responsabilidade administrativa do servidor 
será afastada no caso de absolvição criminal por 
falta de provas. 

 

48 

Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) o que se afirma a seguir e assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

(   ) O ato de aplicação da penalidade é de 
competência exclusiva do Prefeito Municipal. 

(   ) A ação disciplinar prescreverá em três anos, 
quanto às infrações puníveis com demissão. 

(   ) A abertura da sindicância ou a instauração de 
processo disciplinar interrompe a prescrição. 

(   ) A pena de destituição de função de confiança 
não implicará em perda do cargo efetivo. 

 

(A) V – V – F – V. 

(B) F – F – V – V. 

(C) F – V – F – V. 

(D) V – F – V – F. 

(E) F – V – V – V. 

 

49 

Em relação ao Processo Administrativo previsto 
no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, é 
correto afirmar que: 

 

(A) o processo administrativo será realizado por uma 

Comissão designada, em ofício, pela autoridade 
que houver determinado sua instauração. 

(B) o membro da Comissão de inquérito poderá 
funcionar como testemunha tanto de acusação 
como de defesa. 

(C) a Comissão somente poderá funcionar com a 

presença absoluta dos seus membros. 

(D) o denunciante, a Comissão, e o indiciado só 
poderão apresentar, arrolar, ou indicar, cada 
qual, um número de testemunhas que não 
exceda a cinco (5). 

(E) figurará sempre nos autos de sindicância ou 
processo a folha de antecedentes do noticiado e 
das testemunhas. 
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Quanto à Lei Orgânica Municipal, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) É vedado o início de programas ou projetos não 
incluídos nas leis orçamentárias anuais. 

(B) O Plano Diretor, aprovado pela Câmara 
Municipal, é instrumento básico da política de 
desenvolvimento e de expansão urbana. 

(C) É vedada a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções a instituições particulares 
com fins lucrativos. 

(D) As despesas com pessoal ativo e inativo não 

poderão exceder aos limites estabelecidos em 
Lei Ordinária Estadual. 

(E) O Município aplicará, anualmente, no mínimo 
vinte e cinco por cento de sua receita na 
educação. 

 

51 

Com base na Lei Orgânica Municipal quanto à 
alienação de bens municipais, analise as 
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s) 
correta(s). 

I. Quando bens imóveis, dependerá de 
autorização legislativa e concorrência 
pública. 

II. Quando bens móveis, dependerá de licitação, 
dispensada esta apenas nos casos de 
permuta. 

III. A aquisição de bens imóveis, por compra, 
permuta, ou desapropriação, dependerá de 
prévia autorização legislativa. 

IV. O uso de bens municipais por terceiros 
poderá ser feito mediante concessão, 
permissão ou autorização, resguardado o 
interesse público, com prévia autorização 
legislativa. 

 

(A) I, II, III, IV. 

(B) Apenas III. 

(C) Apenas I e II. 

(D) Apenas II e IV. 

(E) Apenas I, III e IV. 

 

52 

De acordo com a Lei Municipal nº 7.469/2019, 
prestar assistência ao Prefeito em qualquer 
assunto que envolva matéria jurídica é uma das 
competências da: 

 

(A) Secretaria Municipal da Fazenda. 

(B) Assessoria de Comunicação Social. 

(C) Controladoria Municipal. 

(D) Assessoria de Gabinete do Prefeito. 

(E) Procuradoria Geral do Município. 

 

53 

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se 
afirma a seguir e assinale a alternativa com a 
sequência correta. Segundo a Lei Municipal         
nº 5.066/2006 e suas alterações, são princípios do 
SISPREM: 

(   ) Uniformidade e equivalência dos benefícios e 
serviços aos servidores e seus dependentes. 

(   ) Seletividade e distributividade na prestação 
dos benefícios. 

(   ) Irredutibilidade do valor do benefício, de 
forma a preservar-lhe o poder aquisitivo. 

(   ) Previdência complementar obrigatória, 
custeada por contribuição adicional. 

 

(A) V – V – V – F. 

(B) F – F – F – V. 

(C) V – V – F – V. 

(D) V – V – V – V. 

(E) F – V – V – F. 

 

54 

Quanto à Lei Municipal nº 5.066/2006 e suas 
alterações, assinale a alternativa correta. 

 

(A) À exceção do cargo em comissão de Chefe da 
Unidade Técnica, todos os demais cargos em 
comissão deverão ser providos por servidores 
públicos municipais. 

(B) O mandato do Diretor Geral do SISPREM será 
de quatro anos, permitida recondução, sendo 
vedada a exoneração durante o mandato. 

(C) O servidor será automaticamente aposentado 
aos sessenta e cinco anos de idade, com 
proventos proporcionais à média dos salários de 
contribuição. 

(D) O Diretor Geral do SISPREM será de livre 

nomeação pelo Presidente da Câmara Municipal 
entre os servidores públicos municipais efetivos. 

(E) A pensão por morte não será concedida a 
dependente de segurado do Regime Próprio de 
Previdência Social. 
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Segundo a Lei Municipal nº 5.066/2006 e suas 
alterações, o Sistema de Previdência e de 
Assistência à Saúde de que trata esta Lei é 
administrado pelos seguintes órgãos, EXCETO:  

 

(A) Conselho Fiscal. 

(B) Diretoria. 

(C) Conselho Deliberativo. 

(D) Coordenadoria Municipal. 

(E) Assembleia Geral. 

 

 

Conhecimentos atinentes ao cargo 

56 

Segundo o preâmbulo constitucional, “Nós, 
representantes do povo brasileiro, reunidos em 
Assembleia Nacional Constituinte para instituir 
um Estado Democrático, destinado a assegurar o 
exercício dos direitos sociais e individuais, a 
liberdade, a segurança, o bem-estar, o 
desenvolvimento, a igualdade e a justiça como 
valores supremos de uma sociedade fraterna, 
pluralista e sem preconceitos, fundada na 
harmonia social e comprometida, na ordem 
interna e internacional, com a solução pacífica 
das controvérsias, promulgamos, sob a proteção 
de Deus, a seguinte Constituição da República 
Federativa do Brasil”. Com base na CF/88, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) Constitui-se a República Federativa do Brasil em 
um Estado Democrático de Direito que tem como 
principal e único fundamento a dignidade da 
pessoa humana. 

(B) É livre a manifestação do pensamento, sendo 
permitido o anonimato para preservação da 
segurança pessoal do cidadão brasileiro. 

(C) Ninguém será privado de direitos por motivo de 
crença religiosa ou de convicção filosófica ou 
política, salvo se as invocar para eximir-se de 
obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 

(D) É assegurado a todos o acesso à informação, 
sendo vedado o sigilo da fonte, mesmo quando 
necessária ao exercício profissional. 

(E) A criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas dependem de autorização, sendo 
vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento. 
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A Constituição Federal de 1988 estabelece os 
direitos e deveres individuais e coletivos. Sobre 
isso, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) São a todos assegurados, mediante o 
pagamento de taxas definidas em lei 
complementar, o direito de petição aos Poderes 
Públicos em defesa de direitos ou contra 
ilegalidade ou abuso de poder. 

(B) São a todos assegurados, independentemente 
do pagamento de taxas, a obtenção de certidões 
em repartições públicas, para defesa de direitos 
e esclarecimento de situações de interesse 
pessoal. 

(C) É reconhecida a instituição do júri, com a 
organização que lhe der a lei, assegurados a 
plenitude de defesa; o sigilo das votações, a 
soberania dos veredictos e a competência para o 
julgamento dos crimes dolosos contra a vida. 

(D) A lei penal não retroagirá, salvo para beneficiar o 
réu. 

(E) Constitui crime inafiançável e imprescritível a 
ação de grupos armados, civis ou militares, 
contra a ordem constitucional e o Estado 
Democrático. 

 

58 

O artigo 6º da CF/88 traz a disposição 
constitucional sobre os direitos sociais. De 
acordo com este artigo, se encaixam como tais, 
dentre outros: 

 

(A) a educação, a saúde, a felicidade e a 

alimentação. 

(B) o trabalho, a moradia, o transporte e o lazer. 

(C) a segurança, a privacidade, a educação e a 
saúde. 

(D) a previdência social, a proteção à maternidade, à 
infância e adolescência, e a assistência aos 
desamparados. 

(E) O trabalho, a moradia, a previdência social e a 
proteção ao idoso. 

 

59 

São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, 
além de outros que visem à melhoria de sua 
condição social: 

 

(A) seguro-desemprego, em caso de desemprego 
voluntário ou involuntário. 

(B) irredutibilidade do salário, mesmo que disposto 

em convenção ou acordo coletivo. 

(C) décimo terceiro salário com base na 
remuneração integral, exceto se o trabalhador já 
for aposentado, caso em que não terá direito. 

(D) proteção do salário na forma da lei, constituindo 

crime sua retenção dolosa. 

(E) salário-família pago em razão do dependente do 
trabalhador, independentemente de sua renda, 
nos termos da lei. 

 

60 

Joana pretende seguir a carreira diplomática e um 
dos requisitos é que ela seja brasileira nata. Nesta 
situação, ela poderá ser: 

 

(A) nascida no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe 
brasileira, desde que qualquer deles esteja a 
serviço da República Federativa do Brasil. 

(B) estrangeira de qualquer nacionalidade, desde 

que residente na República Federativa do Brasil 
há mais de quinze anos ininterruptos e sem 
condenação penal. 

(C) nascida no estrangeiro, mesmo que de pais 
estrangeiros, desde que qualquer deles esteja a 
serviço da República Federativa do Brasil. 

(D) estrangeira de qualquer nacionalidade, residente 
na República Federativa do Brasil há mais de dez 
anos ininterruptos e sem condenação penal, 
desde que tenha requerido a nacionalidade 
brasileira. 

(E) ter, na forma da lei, adquirida a nacionalidade 
brasileira, exigida aos originários de países de 
língua portuguesa apenas residentes por três 
meses ininterruptos e idoneidade moral. 
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A organização político-administrativa da 
República Federativa do Brasil compreende a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, todos autônomos. Sobre suas 
competências e nos termos da Constituição 
Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Os Territórios Federais integram a União, e sua 

criação, transformação em Estado ou 
reintegração ao Estado de origem serão 
reguladas em lei complementar. 

(B) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios recusar fé aos 
documentos públicos. 

(C) Compete à União manter relações com Estados 
estrangeiros e participar de organizações 
internacionais; declarar a guerra e celebrar a paz; 
e assegurar a defesa nacional. 

(D) É competência privativa da União cuidar da 
saúde e assistência pública, da proteção e 
garantia das pessoas com deficiência, bem como 
proteger o meio ambiente e combater a poluição 
em qualquer de suas formas. 

(E) Compete à União, aos Estados e ao Distrito 
Federal legislar concorrentemente sobre direito 
tributário, financeiro, penitenciário, econômico e 
urbanístico. 

 

62 

A administração pública direta e indireta de 
qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos 
princípios constitucionalmente previstos no artigo 
37º. Dentre eles, NÃO está a: 

 

(A) legalidade. 

(B) impessoalidade. 

(C) moralidade. 

(D) publicidade. 

(E) discricionariedade. 

 

63 

A Administração Pública pode ser direta ou 
indireta, de acordo com os termos legais. De 
acordo com esta distinção, o INSS (Instituto 
Nacional do Seguro Social) trata-se de uma: 

 

(A) autarquia. 

(B) sociedade de economia mista. 

(C) fundação pública. 

(D) administração pública direta. 

(E) empresa pública. 

 

64 

A Lei nº 9.784/99 regula o processo administrativo 
no âmbito da Administração Pública Federal. 
Nesta legislação estão também previstos os 
direitos e deveres dos administrados. Com base 
neste diploma legal, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) É direito do administrado ser tratado com 

respeito pelas autoridades e servidores, que 
deverão facilitar o exercício de seus direitos e o 
cumprimento de suas obrigações. 

(B) É direito do administrado ter ciência da 
tramitação dos processos administrativos em que 
tenha a condição de interessado, sendo 
obrigatória a nomeação de advogado para obter 
vista dos autos, obter cópias de documentos 
neles contidos e conhecer das decisões 
proferidas. 

(C) É direito do administrado formular alegações e 
apresentar documentos antes da decisão, os 
quais serão objeto de consideração pelo órgão 
competente. 

(D) É direito do administrado fazer-se assistir, 

facultativamente, por advogado, salvo quando 
obrigatória a representação, por força de lei. 

(E) É dever do administrado perante a Administração 
expor os fatos conforme a verdade. 
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A CF/88 elenca situações em que é permitida a 
concessão, permissão e autorização para 
exploração dos serviços públicos. Sobre este 
tema, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Compete exclusivamente aos Estados e 
Municípios explorar, diretamente ou mediante 
autorização, concessão ou permissão, os 
serviços de telecomunicações, nos termos da lei, 
que disporá sobre a organização dos serviços, a 
criação de um órgão regulador e outros aspectos 
institucionais. 

(B) Compete à União explorar, diretamente ou 

mediante autorização, concessão ou permissão, 
os serviços de radiodifusão sonora, e de sons e 
imagens. 

(C) Compete aos Municípios explorar, diretamente 
ou mediante autorização, concessão ou 
permissão, os serviços e instalações de energia 
elétrica e o aproveitamento energético dos 
cursos de água, em articulação com os Estados 
Federados onde se situam os potenciais 
hidroenergéticos. 

(D) Cabe à União explorar diretamente, ou mediante 

concessão, os serviços locais de gás canalizado, 
na forma da lei, vedada a edição de medida 
provisória para a sua regulamentação. 

(E) Cabe aos Estados Federados organizar e 
prestar, diretamente ou sob regime de concessão 
ou permissão, os serviços públicos de interesse 
local, incluído o de transporte coletivo, que tem 
caráter essencial. 
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De acordo com a CF/88 e excetuando-se os casos 
especificados na legislação, as obras, serviços, 
compras e alienações serão contratados mediante 
processo de licitação pública. Este procedimento 
visa trazer igualdade de condições a todos os 
concorrentes. Sobre as modalidades de licitações, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Concorrência é a modalidade de licitação entre 
quaisquer interessados que, na fase inicial de 
habilitação preliminar, comprovem possuir os 
requisitos mínimos de qualificação exigidos no 
edital para execução de seu objeto. 

(B) Tomada de preços é a modalidade de licitação 
entre interessados devidamente cadastrados ou 
que atenderem a todas as condições exigidas 
para cadastramento até o vigésimo dia anterior à 
data do recebimento das propostas, observada a 
necessária qualificação. 

(C) Concurso é a modalidade de licitação entre 
interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 
cadastrados ou não, escolhidos e convidados em 
número mínimo de 3 (três) pela unidade 
administrativa, a qual afixará, em local 
apropriado, cópia do instrumento convocatório e 
o estenderá aos demais cadastrados na 
correspondente especialidade que manifestarem 
seu interesse com antecedência de até 24 (vinte 
e quatro) horas da apresentação das propostas. 

(D) Convite é a modalidade de licitação entre 
quaisquer interessados para escolha de trabalho 
técnico, científico ou artístico, mediante a 
instituição de prêmios ou remuneração aos 
vencedores, conforme critérios constantes de 
edital publicado na imprensa oficial com 
antecedência mínima de 45 (quarenta e cinco) 
dias. 

(E) Leilão é a modalidade de licitação entre 
quaisquer interessados para a venda de bens 
móveis inservíveis para a administração ou de 
produtos legalmente apreendidos ou penhorados, 
ou para a alienação de bens imóveis, a quem 
oferecer o maior lance, mesmo que inferior ao 
valor da avaliação.  
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A Lei nº 14.133/2021 estabelece normas gerais de 
licitação e contratação para as Administrações 
Públicas diretas, autárquicas e fundacionais da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. O processo de licitação observará as 
seguintes fases, em sequência: 

 

(A) I - preparatória; II - de divulgação do edital de 

licitação; III - de apresentação de propostas e 
lances, quando for o caso; IV - de habilitação; V - 
de julgamento; VI - recursal; VII - de 
homologação. 

(B) I - preparatória; II - de divulgação do edital de 

licitação; III - de apresentação de propostas e 
lances, quando for o caso; IV - de julgamento; V - 
de habilitação; VI - de homologação; VII – 
recursal. 

(C) I - de divulgação do edital de licitação; II - 

preparatória; III - de apresentação de propostas e 
lances, quando for o caso; IV - de julgamento; V - 
de habilitação; VI - recursal; VII - de 
homologação. 

(D) I - preparatória; II - de divulgação do edital de 

licitação; III - de habilitação; IV - de apresentação 
de propostas e lances, quando for o caso; V - de 
julgamento; VI - recursal; VII - de homologação. 

(E) I - preparatória; II - de divulgação do edital de 
licitação; III - de apresentação de propostas e 
lances, quando for o caso; IV - de julgamento; V - 
de habilitação; VI - recursal; VII - de 
homologação. 
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Manuel almeja um cargo público. Para sua 
investidura ele precisará preencher alguns 
requisitos básicos, dentre eles: 

 

(A) ter a nacionalidade brasileira ou portuguesa. 

(B) estar em gozo dos direitos políticos. 

(C) ter a idade mínima de quatorze anos. 

(D) ter aptidão física, espiritual e mental. 

(E) ter a quitação com as obrigações eleitorais, 

exceto se menor de 18 anos. 
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Sobre o processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) É obrigatório o reconhecimento de firma em 
qualquer documento apresentado para 
verificação de sua autenticidade. 

(B) A autenticação de documentos exigidos em cópia 

não poderá ser feita pelo órgão administrativo. 

(C) São inadmissíveis no processo administrativo as 
provas obtidas por meios ilícitos, exceto em caso 
de força maior ou caso fortuito. 

(D) Quando a matéria do processo envolver assunto 
de interesse geral, o órgão competente poderá, 
mediante despacho motivado, abrir período de 
consulta pública para manifestação de terceiros, 
antes da decisão do pedido, se não houver 
prejuízo para a parte interessada. 

(E) Encerrada a instrução, o interessado terá o 
direito de manifestar-se no prazo máximo de dois 
dias, salvo se outro prazo for legalmente fixado. 
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A empresa XL está importando uma mercadoria e, 
para tanto, haverá a incidência de tributos neste 
procedimento. Alguns destes de competência da 
União. Com base nisso, assinale a alternativa que 
contém apenas impostos de competência federal. 

 

(A) Imposto de importação e IPI. 

(B) ICMS e IPI. 

(C) ISS e ICMS. 

(D) IPI e ISS. 

(E) IR e ICMS. 
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O serviço militar consiste no exercício de 
atividades específicas desempenhadas pelas 
Forças Armadas (Exército, Marinha e 
Aeronáutica). Segundo a legislação específica, o 
alistamento deve ser realizado por todo jovem 
brasileiro, do sexo masculino, no período de 1º de 
janeiro ao último dia útil do mês de junho do ano 
em que o cidadão completar dezoito anos de 
idade. Dentro deste contexto e com base no 
conceito de tributo previsto no artigo 3º do CTN, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Apesar de ser compulsório, o serviço militar não 

pode ser considerado como um tributo, pois se 
trata de prestação não pecuniária. 

(B) O serviço militar é facultativo, por isso não se 
encaixa no conceito de tributo. 

(C) O serviço militar é um tributo, pois o tributo pode 

ter caráter não pecuniário, já que os deveres 
instrumentais também estão aqui inseridos. 

(D) O serviço militar é um tributo federal, pois de 
competência da União. 

(E) O serviço militar é um tributo, pois o conceito 

legal de tributo não exige o caráter pecuniário 
das prestações. 
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O Código Tributário Nacional dispõe sobre o 
Sistema Tributário e institui normas gerais de 
direito tributário aplicáveis à União, Estados e 
Municípios. Com base na legislação tributária, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A imunidade constitucional veda a cobrança de 

tributos sobre templos de qualquer culto. 

(B) A obrigação principal surge com a ocorrência do 
fato gerador e tem por objeto o pagamento de 
tributo ou penalidade pecuniária e extingue-se 
juntamente com o crédito dela decorrente. 

(C) A obrigação acessória decorre da legislação 
tributária e tem por objeto as prestações, 
positivas ou negativas, nela previstas no 
interesse da arrecadação ou da fiscalização dos 
tributos. 

(D) A obrigação acessória, pelo simples fato da sua 
inobservância, converte-se em obrigação 
principal relativamente à penalidade pecuniária. 

(E) O fato gerador da obrigação acessória é qualquer 

situação que, na forma da legislação aplicável, 
impõe a prática ou a abstenção de ato que não 
configure obrigação principal. 
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Gustavo é trabalhador rural no cultivo de soja, 
milho e verduras, exercendo atividades 
campesinas em sua própria propriedade, porém 
as características de sua propriedade e do seu 
trabalho não se encaixam como segurado 
especial para fins previdenciários. Neste caso, ele 
deverá recolher sua contribuição previdenciária 
enquadrado sob qual categoria de segurado?  

 

(A) Contribuinte individual. 

(B) Facultativo. 

(C) Empregado doméstico. 

(D) Trabalhador avulso. 

(E) Segurado especial. 
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A EC 103/2019 - denominada “Reforma da 
Previdência” - apesar de ter sido publicada em 
13/11/2019, apenas teve a eficácia da aplicação 
das novas alíquotas ali previstas e relacionadas 
ao salário de contribuição de empregados, 
domésticos e trabalhadores avulsos a partir de 01 
de março de 2020. Isso ocorreu devido à 
aplicação de qual princípio constitucional 
aplicável às Contribuições Sociais? 

 

(A) Anterioridade Anual. 

(B) Anterioridade Nonagesimal. 

(C) Precedência da fonte de custeio. 

(D) Orçamento diferenciado. 

(E) Equidade na forma de participação no custeio. 

 

75 

Entende-se por salário-de-contribuição para o 
segurado empregado a remuneração auferida em 
uma ou mais empresas, assim entendida a 
totalidade dos rendimentos pagos, devidos ou 
creditados, durante o mês, destinados a retribuir 
o trabalho, qualquer que seja a sua forma. Sobre 
isso, assinale a alternativa do que NÃO integra o 
salário de contribuição: 

 

(A) o décimo-terceiro salário. 

(B) aposentadoria por idade. 

(C) adiantamentos decorrentes de reajuste salarial. 

(D) as gorjetas. 

(E) o salário maternidade. 
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